

**Отчет
о работе учебного класса
Территориального органа Федеральной службы
государственной статистики по Республике Карелия
(Карелиястат)**

Учебный класс Карелиястата открыт в марте 2010 года в рамках реализации Федеральной целевой программы «Развитие государственной статистики России в 2007-2011 годах».

Регламент работы учебного класса утвержден Приказом руководителя Карелиястата № 4 от 27.01.2011г.

Учебный класс представляет собой современный формат компьютеризированного помещения, с 24 рабочими местами и 1 преподавательским местом, объединенными в единую сеть через сервер телекоммуникационных служб. Класс оснащен всеми необходимыми современными аппаратно-программными средствами для аудио-, видео- и телесопровождения учебного процесса.

Учебный класс предназначен для проведения производственно-экономической учебы, совещаний, семинаров, консультаций, видеоконференций, обучения специалистов районного звена и других мероприятий.

В учебном классе проводится работа с потребителями информационных ресурсов по разъяснению методологии и освещению вопросов получения и использования статистической информации: органами власти и управления, предприятиями, организациями, студентами и преподавателями вузов, средствами массовой информации.

Специалисты Карелиястата используют возможности учебного класса для дополнительного обучения, в том числе и для дистанционного.

Всего в учебном классе было проведено 29 занятий:

- 1) занятия производственно-экономической учебы – 10;
- 2) вебинары – 19;

В 2023 году на базе учебного класса проводились занятия со специалистами Карелиястата в рамках производственно-экономического обучения по наиболее значимым и актуальным темам. Тематика занятий обеспечивает дифференцированный подход к обучению специалистов с учетом функциональных особенностей отделов, но вместе с тем обобщена в вопросах государственной гражданской службы, обеспечения информационной безопасности, полноты сбора статистической отчетности.

Особого внимания заслуживает опыт проведения на базе Карелиястата обучения студентов.

Итоги социально-экономического развития Республики Карелия в 2022 году стали главной темой встречи специалистов Карелиястата со студентами и преподавателями, которая прошла в Карельском филиале РАНХиГС. Встреча была организована в рамках мероприятий по Дорожной карте о взаимодействии между ведомством и вузом. Встреча завершилась договоренностями о расширении сотрудничества с привлечением студентов к участию в крупных проектах Росстата (Статистический диктант, Международная статистическая олимпиада).

Студенты Петрозаводского государственного университета по направлению подготовки «Информатика и вычислительная техника» физико-технического института в День открытых дверей познакомились с историей развития информационных технологий в российской и карельской статистике с начала появления первых статистических данных до современной цифровой аналитической платформы. Рассказали о цифровой системе сбора и обработки данных, применении современных технологий при проведении различного рода статистических обследований, способах хранения больших объёмов статистической информации.

Студенты Петрозаводского техникума городского хозяйства направления подготовки «Экономика и бухгалтерский учёт по отраслям» заслушали информацию о перечне форм федерального статистического наблюдения и порядке информирования респондентов о необходимости их представления в органы статистики. Отдельное внимание уделено современной системе электронного сбора отчётности через систему Веб-сбора и спецоператоров. Также затронут вопрос об административной ответственности за непредставление статистической отчётности для организаций и индивидуальных предпринимателей.

Состоялась встреча с учащимися 8-го класса 46-й школы города Петрозаводска. Ребята узнали, кто и как собирал информацию в разные отрезки времени, какие счётные устройства при этом использовались и как построена работа в цифровом пространстве с массивами данных сегодня. Специалист продемонстрировала учащимся сайты Росстата и Карелиястата, на которых пользователи могут найти официальную статистическую информацию и по заданным параметрам построить аналитические диаграммы в BI-сервисе Росстата.

Для пополнения библиотеки учебного класса создана папка с материалами и докладами работников Карелиястата. Доступ к материалам библиотеки имеют все специалисты. В структуре библиотечного фонда можно выделить основные рубрики:

1. Материалы дистанционного обучения.
2. Статистические материалы.
3. Аналитические записки специалистов Карелиястата.
4. Инструкции и рекомендации для отделов.

5. Материалы научных конференций.

6. Учебные и методологические пособия.

В учебном классе созданы необходимые условия для повышения профессионального и образовательного уровня сотрудников и проведения мероприятий, направленных на расширение круга пользователей статистической информацией. Обучающие занятия, осуществляемые в течение всего календарного года в учебном классе, способствуют повышению эффективности и качества выполняемых статистических работ, а также реализации профессиональных способностей специалистов, улучшению их практических навыков и умений.

Заместитель начальника
административного отдела



Ю.В. Соколова